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Abschlusspriifung an Realschulen

Priifungsfach: Mathematik Waldorfschulen

Bearbeitungszeit: 180 Minuten Pflichtbereich
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Nachname: Vorname:

Zugelassene Hilfsmittel: Formelsammlung, elektronischer Taschenrechner (nicht programmierbar),
Parabelschablone, Zeichengerate

Hinweis: Im Pflichtbereich (30 P) sind alle sechs Aufgaben zu bearbeiten.
Aufgabe P 1: (4 P)
Gegeben ist das Dreieck ABC.
Es gilt:

BC =9,0cm

AD =7,3cm

B =550°
5, =69,4°

Berechnen Sie die Lange CD
und den Flacheninhalt des Dreiecks ADC.

Aufgabe P 2: D C (4'R)

Im rechtwinkligen Trapez ABCD
sind gegeben:

AE =3,1cm E
BE =8,4cm
AB = BC

Berechnen Sie den Umfang des
Dreiecks ACD.

KM B.-W. Die Aufgaben durfen nur mit Zustimmung des Regierungsprasidiums Stuttgart vergffentlicht werden.
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Aufgabe P 3: (3,5P)

Geben Sie die Definitionsmenge und die Losungsmenge der Gleichung an:

x+3 9 3

X  x2-3x x-3

Aufgabe P 4: (3.5P)

Die Parabel p hat die Gleichung y = x*—6x + 10,5.
Eine Gerade g mit der Steigung m = 2 geht durch den Scheitelpunkt der Parabel p.

Berechnen Sie die Koordinaten des zweiten Schnittpunkts Q der
Parabel p und der Geraden g.

Aufgabe P 5: (7.5P)

Eine Funktion f hat die Gleichung:
{00 = S e 3y ~Ex+5
27 9 3

Ihr Schaubild sei K.

Berechnen Sie die Funktionswerte fur alle ganzzahligen Werte von x
im Bereich -3 < x < 5. '

Berechnen Sie die Koordinaten der Extrempunkte von K.
Untersuchen Sie diese Extrempunkte auf Hoch- und Tiefpunkte.

Tragen Sie die berechneten Werte in ein rechtwinkliges Koordinatensystem ein und
zeichnen Sie K; (1 LE =1 cm).

KM B.-W. Die Aufgaben diirfen nur mit Zustimmung des Regierungsprasidiums Stuttgart veroffentlicht werden.
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Aufgabe P 6: (7,5P)

Die Gerade g, hat die Gleichungy = — %x +2.

Die Gerade g, geht durch die Punkte A(2|-7) und P(-2,5|0,5).

Die Gerade g; geht durch den Punkt A und ist parallel zur Geraden h

mit der Gleichung y = 4x + 2.

Zeichnen Sie die Geraden in ein rechtwinkliges Koordinatensystem (1 LE = 1 cm) ein.
Berechnen Sie die Gleichungen der Geraden g, und gs.

Zeigen Sie, dass der Punkt C(-4|3) auf den Geraden g, und g, liegt.

Berechnen Sie die Koordinaten des Schnittpunktes B von g, und gs.

Berechnen Sie den kleineren Winkel zwischen der Geraden g; und der x-Achse.

Um wie viel Prozent ist dieser Winkel kleiner als 90°?

KM B.-W. Die Aufgaben diirfen nur mit Zustimmung des Regierungsprasidiums Stuttgart veroffentlicht werden.



